



Parlamentul României

Senat

Comisia pentru drepturile omului

București 09.10.2000
Nr. X/W / 1135

Raport

la Proiectul de lege pentru ratificarea Convenției Organizației Internaționale a Muncii nr.182/1999 privind interzicerea celor mai grave forme ale muncii copiilor și acțiunea imediată în vederea eliminării lor, adoptată la cea de-a 87 sesiune a Conferinței Generale a Organizației Internaționale a Muncii, la Geneva, la 17 iunie 1999.

Cu adresa nr.L234/07 septembrie 2000 Comisia pentru drepturile omului a fost sesizată în fond spre dezbatere cu *Proiectul de lege pentru ratificarea Convenției Organizației Internaționale a Muncii nr.182/1999 privind interzicerea celor mai grave forme ale muncii copiilor și acțiunea imediată în vederea eliminării lor, adoptată la cea de-a 87 sesiune a Conferinței Generale a Organizației Internaționale a Muncii, la Geneva, la 17 iunie 1999, trimis de Guvern spre adoptare.*

În conformitate cu prevederile articolului 73 din Regulamentul Senatului, Comisia pentru drepturile omului prezintă următorul

RAPORT

În ședința din data de 04 octombrie 2000, comisa au luat în dezbatere proiectul de lege și a hotărât să adopte *Raport de admitere fără amendamente de redactare.*

Pentru a lua această hotărâre comisa a reținut următoarele:

Convenția supusă ratificării Parlamentului fost adoptată de Conferința Generală a OIM la data de 17 iunie 1999. Ea conține dispoziții aplicabile tuturor persoanelor sub 18 ani și definește pentru prima dată formele cele mai grave ale muncii copiilor. Lansează un apel pentru pentru toate statele care o ratifică de a lua imediat cele mai eficiente măsuri în scopul interzicerii și eliminării acestor forme.

De asemenea, comisia a mai reținut și faptul că România a ratificat și alte Convenții ale OIM referitoare la protecția copiilor împotriva celor mai grave forme de exploatare (Convenția privind munca forțată, Convenția privind drepturile copilului, Convenția privind vârsta minimă etc).

S-au primit *avize favorabile* de la Consiliul Legislativ, Consiliul Economic și Social și Comisia pentru politică externă.

În conformitate cu prevederile art.72 - 74 din Constituție, legea are *caracter ordinar*.

Supunem spre adoptare Plenului Senatului proiectul de lege în forma trimisă de Guvern.

PREȘEDINTE

Senator

Prof. univ. dr. Rodica Stănoiu



SECRETAR

Senator

Dr. Ion Vasile

